

2025年8月

28

星期四

乙巳年七月初六  
第27468号

今日8版



## 2025年湖南重点软件企业名单出炉

22家企业入选

湖南日报8月27日讯(全媒体记者 谢卓芳)近日,湖南省工信厅公布2025年湖南省重点软件企业名单,22家企业成功入选,包括8家新认定企业和14家复核合格企业。

新增的8家企业为安克创新科技股份有限公司、华诺星空技术股份有限公司、湖南高速信息科技有限公司、长沙天恒测控技术有限公司、湖南卫导信息科技有限公司、湖南华菱云创数智科技有限公司、湖南

创伟立科技股份有限公司、湘潭华菱云创数智科技有限公司。

从地域分布来看,长沙市作为湖南省软件产业发展的核心区域,占据了名单中的21席,显示出长沙在湖南软件产业的绝对主导地位。湘潭市本次有1家企业入选,成为长沙之外唯一有一家企业入选的城市。

本次入选的企业在各自领域均具有较强的技术实力和创新能力。如作为新入选企业之一,湖南创伟立科技股份有限公司深耕导航技术领域,近期取得“基于大数据的北斗导航信号优化与误差校正系统”专利;湘潭华菱云创数智科技有限公司凭借在工业互联网、智能制造解决方案领域的深厚技术积累与市场表现成功入选,其打造的工业互联网平台、智能工厂管理系统等核心产品,深度融合人工智能、大数据、物联网等前沿技术。

►(下转2版①)

沈晓明主持召开征求新闻媒体代表关于湖南“十五五”规划编制意见建议座谈会

## 坚持开门问策集思广益 为湖南“十五五”发展更好凝心聚力

湖南日报8月27日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)27日,省委书记沈晓明主持召开征求新闻媒体代表关于湖南“十五五”规划编制意见建议座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好“十五五”规划编制工作、关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,坚持开门问策、集思广益,为湖南“十五五”发展更好凝心聚力。

座谈会上,人民日报社、新华社、中央广播电视台总台、光明日报社、经济日报社、

工人日报社、农民日报社、法治日报社等央媒驻湘机构以及湖南日报社、湖南广播电视台、湖南红网新媒体集团等省直主要新闻媒体代表围绕促进人口高质量发展、扩大高水平对外开放、推动文旅消费升级、推进乡村全面振兴、促进民营经济健康发展、加强法治湖南建设、推动文化和科技融合等方面,对我省“十五五”规划编制工作提出意见建议。

在认真听取大家发言后,沈晓明指出,近年来,各央媒驻湘机构和省直主要

新闻媒体坚持围绕中心、服务大局,牢牢把握正确舆论导向,充分发挥各自优势,积极主动讲好湖南故事、传播湖南声音,推出了一批高质量、有温度、接地气的宣传报道,提出了很多富有建设性的意见建议,为推动湖南高质量发展作出了积极贡献。

沈晓明希望各新闻媒体要胸怀大局大势,深入挖掘和宣传湖南谋划“十五五”发展的具体举措,着力为全省“十四五”收官、“十五五”开局营造良好舆论

氛围。要加强调查研究,广泛利用多种形式和渠道,积极为全省“十五五”发展建言献策。要注重问策于民,充分用好各大媒体与网民群众的交流平台,广泛深入察民情、听民声、汇民智,帮助省委、省政府广泛了解社情民意。要坚持实事求是,突出问题导向,注重客观准确,及时反映制约高质量发展的瓶颈问题、社会关注度高的热点问题等,积极提出改进工作的意见建议,进一步提升舆论监督实效。

省领导刘红兵出席。



### 长沙高铁西站建设按下“快进键”

8月27日,长沙高铁西站建设迎来关键性节点——既有营业线区域正式启动施工,标志着站房建设进入全面加速期。

湖南日报全媒体记者 童臻熙 于淼 通讯员 赵迪 摄影报道

集中20天,14个蹲点帮扶组深入全省122个县市区,助力解决1000余个生态环境问题

### 紧盯环境热点 破解生态难题

湖南日报全媒体记者 郑旋 通讯员 莫逆 赵璐瑶

大气污染、涉重涉水、畜禽养殖、固体废物倾倒、溶洞垃圾……这些生态环境领域的突出问题,一向是人民群众反映最突出、最现实、最紧迫的问题。

事关群众利益,直面热点难点。8月以来,省生态环境厅派出14个蹲点帮扶组,赴各市州开展为期20天的集中蹲点帮扶,帮助基层加快突出生态环

境问题整改,推动全省生态环境质量有效改善。

14个帮扶组下沉一线蹲点——  
白天排查、晚上会商

根据统一部署,8月4日起,14个帮扶组以最快速度进驻各市州,全面开启

蹲点帮扶工作。

进驻当天下午,第一帮扶组在长沙市生态环境局召开见面会,对长沙市存在的生态环境突出问题进行全面梳理。“要准确把握当前严峻形势,长沙污染防治攻坚战任务重,必须高度重视。”会上,帮扶组一针见血指出问题。

污染防治攻坚难,不能打无准备之

仗。“蹲点前,我们集中梳理了污染防治攻坚战重要目标指标和重点任务完成情况,向14个市州点对点下发了问题清单。”省生态环境厅有关负责人介绍。

从大气污染防治重点任务,到污染防治攻坚战“夏季攻势”,再到涉重涉水、畜禽养殖、固体废物及溶洞垃圾治理……围绕中央和省级层面交办问题整改,帮扶组明确目标,靶向发力,展开行动。

下沉全省14个市州,覆盖122个县市区,连日来,各帮扶组每天深入一线,灵活运用走访调研、现场指导等方式,在工矿企业、大街小巷或田间地头,查找、理清、解决问题。

►(下转8版)

### 28家湘企参展中国—东北亚博览会

集中展现湖南历史底蕴、传统技艺与创新活力

湖南日报8月27日讯(全媒体记者 彭可心)8月27日至31日,第十五届中国—东北亚博览会在吉林省长春市举办。湖南28家企业参展。

本届博览会主题为“携手东北亚开放赢未来”。湖南展区展览面积200平方米,参展产品涵盖特色茶品、健康养生、农产食品及新材料等领域,集中展现湖南的历史底蕴、传统技艺与创新活力。

今年恰逢中国—东北亚博览会创办

20周年。作为全球发展最具活力的地区之一,东北亚经贸合作多年来持续深化,展现出强劲发展势头。

“东北亚国家地缘相近、互补性强,经贸合作潜力巨大。”省贸促会相关负责人表示,此次湖南展区通过多元立体的展示,借助中国—东北亚博览会这一兼具国际性与多元性的平台,为区域产业链合作、贸易升级及人文交流助力,书写“湘品出湘”新篇章。

►8月26日,由长沙市档案局、档案馆主办的“烽火长沙 丰碑永垂——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年专题展”开展仪式暨《抗日战争档案汇编》新书发布会在长沙市档案馆举行。展览精选300余件珍贵档案,其中多数为首次集中公开展示,系统呈现了抗战名城长沙的英雄史诗。图为学生在认真参观。

湖南日报全媒体记者 田超  
通讯员 谭晨阳 摄影报道



打造更有特色、更有竞争力的中医药品牌  
做好传承创新发展文章  
毛伟明在研究中医药产业发展时强调

湖南日报8月27日讯(全媒体记者 孙敏坚)

27日上午,省政府召开专题会议,研究促进中医药产业高质量发展。省委副书记、省长毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于健康中国建设和中医药工作的重要论述,做好中医药传承创新发展文章,加快打造全国中医药产业发展高地,打造更有特色、更有竞争力的中医药品牌。

省副省长蒋涤非,省政府秘书长瞿海参加。

在听取有关情况汇报后,毛伟明对全省中医药产业发展成效表示肯定。他说,近年来,全省以建设国家中医药综合改革示范区为契机,不断传承和创新中医药文化,资源优势更加显著,规模实力更加雄厚,创新动能更加强劲,国际影响更加广泛,湖南正加速从中医药资源大省向中医药强省迈进。目前,全省拥有中药资源4667种、居中部第1位,种植面积近500万亩;建成国家级企业技术中心5个、产业科研机构32家、海外中医药中心5个,全省中医药产业产值超1500亿元,集聚规企企业224家。

毛伟明强调,要加快推动中医药产业高质量发展。锚定一个目标,即打造全国中医药产业发展高地,确保到2030年总产值达2000亿元以上。其中,做强三个产业链:做大中药材种植产业链,推动中药材种植规模化、标准化、生态化,确保突破350亿元;做强中医药制造产业链,突出抓好中药材精深加工,确保突破550亿元;做优中医药健康服务产业链,着力做好“中医药+文旅康养”等融合文章,确保突破1300亿元。重点要做到“五个抓好”:抓好企业培育,紧扣中医药产业链图谱,用好大健康产业链基金等政府投资基金,扶持一批营收超50亿元的龙头企业,培育一批细分领域“专精特新”企业,壮大一批覆盖全产业链的中小微企业。

►(下转2版②)

## 广泛凝聚智慧力量 助力绘就“十五五”发展新蓝图

——湖南省政协高质量助力湖南省“十五五”规划编制

湖南日报全媒体记者 陈昂昂

抓好“十四五”圆满收官、做好“十五五”谋篇布局,是当前的一件政治大事。

今年以来,湖南省政协按照中共湖南省委工作要求,以高度的政治责任感和历史使命感,将助力湖南省“十五五”规划编制作为全年履职主题主线,积极组织引导委员深入开展调查研究,广泛凝聚智慧共识,其成效得到全国政协办公厅简报推介。

围绕中心服务大局展现政协担当

为高质量编制湖南省“十五五”规划,中共湖南省委“一盘棋”部署,将54项重大专题调研交各部门承办,省政协负责7个专项。

直接深度参与五年规划编制调研工作,在省政协历史上是第一次。省政协党组、主席会议高度重视,全员参与,分头领衔课题研究;成立省政协助力“十五五”规划编制领导小组并设立工作专班,各专委会结合各自优势特色和工作实际领题,确保高质量完成调研任务。

同时,省政协将这7项重大专项

调研确定为年度履首要任务,充分发挥政协人才智力优势,组织政协委员、专家学者、部门精英深入开展调查研究、积极建言献策。

“要切实把老百姓所急所盼、所需所求转化为务实举措,进一步增进民生福祉。要切实做好‘十五五’规划与相关专项规划、区域规划的统筹衔接,增强规划的科学性、协调性和指导性。”省政协主席毛万春在省政协助力“十五五”规划编制工作座谈会上会上提出。

为进一步集思广益、形成共识,毛万春带队陆续走访部分省直单位,看望部分省政协委员,围绕助力湖南省“十五五”规划编制等开展“四不两直”调研,并提出广大政协委员要发挥专长优势,主动担当作为、更好履职尽责,齐心协力助推湖南改革发展。

以“大调研”服务规划编制工作

省政协将助力规划编制工作深度嵌入履责各方面和全过程,通过综合、立体、持续性调查研究与多层次协商监督议政,为湖南“十五五”规划谋篇布局履职尽责。

►(下转3版)